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Целями уроков окружающего мира являются:
— формирование целостной картины мира и осознание места в нём человека на основе единства рационально-научного познания и эмоционально-ценностного осмысления ребёнком личного опыта общения с людьми и природой;
— духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России в условиях культурного и конфессионального многообразия российского общества.
Основными задачами реализации содержания курса являются:
1) формирование уважительного отношения к семье, населённому пункту, региону, в котором проживают дети, к России, её природе и культуре, истории и современной жизни;
2) осознание ребёнком ценности, целостности и многообразия окружающего мира, своего места в нём;
3) формирование модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях;
4) формирование психологической культуры и компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме.
Уроки окружающего мира занимают важное место в обучении подрастающего поколения.  В связи с этим очень важно, чтобы такие уроки были организованы ярко, эмоционально окрашены, важно давать детям возможность проявить себя, обогатить и проявить свои знания.

Мои уроки окружающего мира построены на принципах деятельностного обучения и включают в себя информационно-коммуникационную технологию и технологию сотрудничества (парная и групповая работа), самостоятельную работу с использованием различных форм проверки и взаимопроверки,  технологию использования игровых методов, творческую деятельность и метод проектов.
Хотелось бы представить вашему вниманию некоторые методические идеи, используемые на моих уроках.
Ведущую роль на уроках в 1 классе занимает игра. Игра помогает развитию восприятий, внимания, воображения, интересов, мышления, содействует развитию инициативы, активности, вызывает положительные эмоции, и соответственно повышает уровень познавательной мотивации.

Отгадывание кроссвордов, ребусов

 
Для развития памяти, мышления детям предлагается решить кроссворд или ребус по теме предыдущего урока или как элемент итога урока. Такое задание может быть выполнено как в группе, так и в паре, либо индивидуально.

Составление разрезной картинки

В начале урока детям предлагается в паре составить картинку из элементов. Такое задание подводит детей к теме урока, способствует развитию коммуникативных навыков.

Отгадывание загадок, нахождение ошибок в тексте.

Например,
На земле есть районы, где круглый год жарко. Здесь расположены поросшие травой открытые пространства – саванны, а также густые влажные тропические леса. В жарких районах Земли живут слоны, моржи, носороги, львы, зебры, обезьяны. А в реках тропического леса можно встретить крокодилов и тюленей.
Учащиеся на слух воспринимают информацию, находят ошибки. Такие задания способствуют развитию внимания, памяти.

Игры с мячом

Игры с перебрасыванием мяча можно использовать на многих уроках.

Например, после изучения темы «Где зимуют птицы?» детям предлагается по очереди с перебрасыванием мяча назвать зимующих птиц, потом перелетных птиц. После изучения темы «Что растёт на клумбе?» можно поиграть в садовые цветы. Аналогичные задания предлагаются и на других уроках. Такие задания способствуют развитию внимания, памяти, мышления.

Изготовление поделок и рисунков по теме урока

На уроках или дома детям предлагается изготовить поделку или рисунок  по теме урока. Данные задания помогают развивать в детях чувство прекрасного, чувство воображения, способствуют развитию мышления, внимания. Поднимают настроение.

Так после изучения темы: «Что это за листья?» дети изготавливали панно из природных материалов. После изучения темы: «Что у нас под ногами?» ребята изготовили панно из камней. После изучения темы: «Что это за хвоинки?» были изготовлены поделки из шишек.

После изучения темы Что растёт на подоконнике?» дети стали самостоятельно заботиться об уголке природы.

Очень интересными, увлекательными и познавательными для младших школьников являются уроки-экскурсии, уроки с использованием видеофрагментов, виртуальные экскурсии.
Так перед некоторыми уроками окружающего мира мы выходили на прогулку. Например, по теме урока «Что у нас над головой?» рассматривали облака, смотрели на солнце, обсуждали то, что увидим ночью. По теме урока «Что у нас под ногами?» собирали камни, рассматривали землю. Перед уроком «Откуда в снежках грязь?» прогулялись по микрорайону, сравнили снег около машин, около подъездов и на ровной поляне. В дополнение к  уроку «Что такое Родина?» была экскурсия по городу.

Для более полного восприятия новой информации при изучении некоторых тем бывает эффективным демонстрация видеофрагментов или виртуальных экскурсий. Например, при изучении темы: «Где живут белые медведи?» детям был показан видеофрагмент о среде обитания белых медведей, о путешествии медведицы и её детеныша.

Важную роль в обучении школьников занимает проектная деятельность. Основной эффект этой деятельности заключён в становлении и развитии способностей ребёнка самостоятельно принимать решения, вырабатывать своё отношение к самым разным ситуациям, с которыми приходится сталкиваться в современной жизни. Ведь самые ценные и прочные знания добываются в ходе собственных творческих поисков.
В программе «Школа России» предусмотрено написание и защита проекта при изучении каждого раздела. В течение года дети работают над такими проектами как «Моя малая родина», «Моя семья», «Мой класс и моя школа», «Мои домашние питомцы». При написании каждого проекта ребёнку даётся выбор, о чём именно он будет писать. На уроках оговаривается план работы над проектом, план защиты.
Закончить своё выступление я  хотела бы словами Константина Дмитриевича Ушинского: «Учение, лишенное всякого интереса и взятое только силой принуждения, убивает в ученике охоту к овладению знаниями. Приохотить ребенка к учению гораздо более достойная задача, чем приневолить».

