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Об изменении законодательства в части проведения
ГИА выпускников 11 классов

Уважаемые руководители!

В рамках подготовки к проведению государственной итоговой аттестации 2015 года выпускников, освоивших основную общеобразовательную программу среднего общего образования, доводим до вашего сведения, что в ближайшее время (07.09.2014) вступают в силу изменения в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 (далее – Порядок). Полный текст Порядка с внесенными изменениями направлен на электронную почту образовательных организаций. 
В связи с поступающими вопросами особо обращаем ваше внимание, что согласно новому Порядку, как и ранее:
- государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится по русскому языку и математике, экзамены по другим учебным предметам обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору (п. 5 Порядка);

- ГИА проводится в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) (в том числе для обучающихся, освоивших в 2014 и 2015 годах образовательные программы среднего общего образования в образовательных организациях, расположенных на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя) (п. 7 Порядка);
- заявление на прохождение ГИА подается обучающимся до 1 марта в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой обучающийся осваивал образовательные программы среднего общего образования (п. 11 Порядка);
- пункты проведения экзамена (далее – ППЭ) оборудуются стационарными или переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения. По решению ГЭК ППЭ оборудуются системами подавления сигналов подвижной связи; аудитории оборудуются средствами видеонаблюдения (п. 36 Порядка);
- при проведении ГИА в форме ЕГЭ используется стобалльная система оценки, в форме ГВЭ - пятибалльная система оценки (п. 52 Порядка).
Кроме того отдельные пункты Порядка претерпели кардинальные изменения. Подробный обзор изменений представлен в Приложении к данному письму.
Также направляем вам для использования в работе письма:

- письмо министерства образования и науки Российской федерации от 27 июня 2014 года № ДЛ-187/08 "Об оценке качества общего образования";

- письмо министерства образования и науки Российской федерации от 26.08.2014 № НТ-904/08 "Об итоговом сочинении (изложении)";

- министерства образования и науки Архангельской области от 29.08.2014 № 209/02-01-13/5314 "Об итоговом сочинении (изложении)";
- министерства образования и науки Архангельской области от 02.09.2014 № 209/02-01-13/5376 "Об итогах ГИА".
Обращаем ваше внимание, что тематические направления итогового сочинения (изложения) опубликованы на официальном сайте Рособрнадзора по адресу: http://www.obrnadzor.gov.ru/ru/press_center/news/index.php?id_4=4207.

Кроме того доводим до вашего сведения, что на сайте Федерального института педагогических измерений размещены:

1. методические рекомендации по некоторым аспектам совершенствования преподавания общеобразовательных предметов (на основе анализа типичных затруднений выпускников при выполнении заданий ЕГЭ 2014 г.): http://new.fipi.ru/ege-i-gve-11/analiticheskie-i-metodicheskie-materialy,

2.  документы, регламентирующие структуру и содержание контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2015 года: http://new.fipi.ru/ege-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory.
В связи с вышеизложенным считаем необходимым руководителям общеобразовательных организаций обеспечить:

- изучение  в образовательных организациях требований измененных нормативных документов, регламентирующих проведение ГИА;

- своевременный мониторинг вступления в силу нормативных документов в сфере образования в части организации и проведения ГИА;
- качественное информирование всех участников образовательного процесса (педагогов, учащихся и их родителей (законных представителей), выпускников прошлых лет)  об изменениях в процедуре проведения ГИА с учетом действующих документов;

- соблюдение  участниками ГИА и лицами, привлекаемыми к проведению экзаменов, установленных федеральными органами власти требований Порядка;

- всесторонний мониторинг ситуации в части возможного обеспечения ППЭ средствами видеонаблюдения для проведения ЕГЭ в 2015 году (руководителям общеобразовательных организаций – потенциальных ППЭ).
Приложение: на 10 л., в 1 экз.

Приложение: в электронном виде.
Директор департамента                                                                            Т.С. Огибина
Таразанова И.С.
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